

# 上马选手中途倒地不省人事 医生跑友紧急救助抢回一命

本报讯(见习记者 徐驰 通讯员 殷佳维 齐璐璐)昨天清晨,已经“二十周岁”的上海国际马拉松赛在外滩鸣枪开跑。此次“上马”比赛不仅赛事本身魅力无穷,在比赛过程中同样上演了诸多感人场面。比赛中,有一名参赛选手突然心脏骤停,参赛的医护人员与死神赛跑,获得了胜利。

昨天清晨,本市下着淅淅沥沥的小雨,为确保选手们顺利完赛,本届上海国际马拉松赛共配备了3000多名医护人员、裁判和志愿者团队。赛事组委会在线路周边设置了25个医疗点,配备了20辆救护车和2辆特种救护车,还有骑行保障队和医疗护跑团为选手保驾护航。

比赛中,有不少选手出现身体不适症状。其中一名男选手在途中突然出现心脏骤停。来自复旦大学附属中山医院的医护人员与死神展开了一场赛跑,用了20分钟,成功让这名选手恢复了意识。

据了解,昨天上午10时许,一名男性选手在跑至龙华中路赛段时,突然身体不适,倒地不起。此时,“中山心外健康跑俱乐部”的心外科医生们正在该路段参赛。听闻有人晕倒后,立即折返加速跑往现场。向后跑了约两百米后,医生发现有一名年轻男子倒在地上,周围已有多名志愿者和跑友对其展开急救。当时该男子情况危急,已完全没有

意识和自主呼吸,眼睛上翻,口吐白沫。其中一名参加抢救的魏医生俯身听患者的心跳,十分微弱。

表明身份后,中山医院的医生和护士们迅速投入抢救,一名医生、一名护士轮流为男子做心脏按压。同时还用赛事方提供的面罩为倒地者建立有效呼吸,用“捏皮球”代替人工呼吸带动其恢复呼吸。随后,现场救护人员为男子补液并使用体外除颤器进行电击。经过约20分钟抢救,倒地者终于恢复了自主呼吸,并逐步有了意识。随后该男子被送往第六人民医院救治,终于逃离了鬼门关。

此外,昨天上午10时24分许,还有一名男性选手在跑步过程中倒地。在现场待命的医护人员一分钟后就赶到现场。医生到场后发现患者口唇发紫,四肢冰冷。经判断,患者属于运动晕厥后缺氧。于是,立即对其开通静脉,并进行高流量吸氧,患者逐渐意识恢复,随即转送到定点医院接受后续治疗。

据不完全统计,本届上海马拉松赛共救治患者千余人,其中包括重症患者。据“上马”总指挥透露,此次比赛期间,共医疗服务了五六千人,转运九名重症患者。另悉,此次参与救治的中山医院医护人员包括:心外科魏来、胡旭、赵赞、罗海燕,心内科张源、心脏超声巩雪,护理部吴敏婕、张倩、吴佳映、俞劲松,检验科施蔚,感染管理科崔扬文,放疗科梁洪娇。



中山医院心外科医生正在抢救倒地男子

(网友供图)

## “公开审查逮捕” 执行近三年 不批准逮捕率 超过六成

本报讯(记者 郭剑烽 通讯员 施坚轩)逮捕作为限制人身自由最严厉的强制措施,一直备受瞩目。日前,上海市人民检察院首次邀请全国及市人大代表80余人,通过远程视频集中观摩评议一起由闵行区检察院主持的逮捕公开审查案件,并介绍了本市检察机关开展逮捕公开审查的情况。上海市人民检察院检察长陈旭、最高人民检察院相关部门负责人等出席观摩。

据悉,为顺应修改后的《刑事诉讼法》对“尊重和保障人权”的相关规定,全市检察机关关于2013年起在闵行、普陀、徐汇等区检察院试点逮捕公开审查工作。逮捕公开审查工作改变了以往封闭化的审查模式,在专门的办案场所由检察官居中主持,主要对犯罪嫌疑人认罪、但对社会危险性有争议的案件进行公开审查,听取侦查机关、辩护律师等意见,最终作出是否批准逮捕的决定。公开审查可由检察官依职权启动,也可由犯罪嫌疑人、辩护律师提出申请。为确保公开公正,公开审查过程实行全程同步录音录像。2014年,此项工作在全市检察机关推广。

据介绍,逮捕公开审查工作开展近三年来,全市检察机关共公开审查逮捕案件293件345人,公开审查案件集中于寻衅滋事、盗窃、故意伤害、妨害公务等常见多发犯罪;公开审查后,批准逮捕121人,不批准逮捕224人,不捕率64.9%。

## “中国科幻元年开场大片”《蒸发太平洋》即将上映 盐商集团倾力投资,助推国产科幻电影新突破

文/张筱琳



▲《蒸发太平洋》概念海报

被称为“中国科幻元年的开场大片”的《蒸发太平洋》即将于2016年1月全球同步上映。这部影片由上海盐商集团联合上海泓亮影视、复星集团、华策影视等多家企业共同投资拍摄,由著名青年新锐导演周文武贝执导,齐集著名女星张雨绮、好莱坞男星布兰登·罗斯等。惊心动魄的故事、精湛的置景水准和前卫的特效理念,使得影片还未上映,便已引发全球网友的关注和热议。

### 《蒸发太平洋》: 演员阵容强大 制作班底精良

2015年被称为“中国科幻元年”。著名科幻小说家刘慈欣的《三体》、《超新星纪元》等多部小说揽获国际大奖,被中影集团列为主推项目有望成为电影作品。此外,不少老牌导演、新锐跨界导演也都纷纷涉足科幻电影,让国产科幻电影一时间成为热门话题。

作为“中国科幻元年的开场

大片”,由上海盐商集团联合上海泓亮影视等投资拍摄的《蒸发太平洋》齐集著名女星张雨绮、好莱坞男星布兰登·罗斯、动作女星廖碧儿、新生代偶像演员戴向宇、蒋梦婕、王阳明等众多影视名人,讲述一群名流巨贾在2020年的一次奢华首航中所发生的一系列冒险故事。

影片在拥有国际优质团队的同时,为打造逼真的视觉效果,特地在亚洲超大的好莱坞拍摄基地 Pinewood Malaysia Studio 打造1:1机舱,创建出空中

巨型客机。这部电影采用顶尖的电影技术打造出发生在2020年的科幻冒险故事,视觉特效由 Venture3D 与 Stareast Digital Lab 联合打造,除了好莱坞标准的3D效果之外,该片还将制作一个特别4D版本在全球4D影院上映,真正做到让观众身临其境,体验感官盛宴。

### 盐商集团: 相信民族的力量 支持国产科幻电影

据了解,上海盐商集团是一家以金融为核心,多元绽放且极具社会责任的综合性企业集团。主营业务覆盖金融财富、产业园区、商业房产、文化传播、国内国际贸易等众多领域。作为《蒸发太平洋》的投资商之一,盐商集团的文化传播业务也正处在高速发展期。此次投资《蒸发太平洋》,也是盐商集团对文化产业投资的一次新尝试。

“决定投资《蒸发太平洋》,不仅是因为它有国际化的演员阵容和惊险刺激的剧情设定,更多的是因为这是一部中国人绝对主导的国产科幻影片。就像我们盐商之前购买第一架国产公务机ARJ21一样,我们一直都相信国产的力量,支持民族的产业。”盐商集团副总裁涂艳如是说。涂艳表示,“希望这次《蒸发太

平洋》能通过制片方与好莱坞班底的全面合作,打造出好莱坞水准的一流科幻片,助推国产科幻影片开辟全球市场,让中国和世界观众领略中国科幻电影的新面貌。盐商集团在未来也将一如既往地对中国电影事业提供支持。”

### 周文武贝: 完善科幻电影产业链 国产科幻影片需要原创

《蒸发太平洋》的导演、编剧兼制片人周文武贝是一名电影新人,这是他自编自导的第二部好莱坞3D类型片。虽说电影作品不多,但他对国产科幻电影却有着难舍的情结,一直希望在国产原创科幻电影上有所突破。

在今年9月举行的科普科幻创作者座谈会上,周文武贝作为受邀的科幻电影领域工作者,受到了有关领导的接见,并向有关领导介绍了《蒸发太平洋》的

项目进展情况。

据《蒸发太平洋》的海外发行方 Arelight Films 透露,该片在之前的戛纳电影节、釜山电影节、多伦多电影节上已经完成多宗交易,并最终在十一月初的美国电影交易会上完成全部预售。2016年1月,《蒸发太平洋》将在包括中国内地和北美在内的世界五大洲多个重点市场院线实行全球同步上映,覆盖全球超过30亿的人口。

周文武贝表示,“盐商集团一直在支持青年人创新创业事业,对我这个电影新人也给予了很大帮助。我一直坚信国产科幻影片需要原创,但除了原创的力量和制作水平,中国科幻电影还有很多短板。希望未来有更多盐商集团这样懂电影的投资公司,大家共同努力,一起去完善中国科幻产业链,为国产电影贡献更多更好的作品。”



▲《蒸发太平洋》演员阵容